

Магнитогорский Металл

городская газета



У Госдумы
новые думы

Выходит с 5 мая 1935 года
Цена договорная
№ 5 (11043)
16 января 2003 года
ЧЕТВЕРГ

Пой, Магнитка, веселись!

В минувший вторник в редакции чествовали победителей конкурса частушек, объявленного «Магнитогорским металлом»

Конкурс родился с легкой руки известной поэтессы Магнитки Риммы Дышаленковой. Как-то она позвонила в редакцию: «Коллеги, я написала частушки. Опубликуете?» Частушки Риммы понравились. Как показали первые же опубликованные подборки, читателям тоже. В редакцию хлынул поток веселых, озорных писем. Вот и появился на свет газетный конкурс, который длился больше года. Магнитка оказалась богатой не только сталью, но и веселыми и даже талантливими людьми, которые были не прочь и сами посочинить на первый взгляд неприглядные и озорные четверостишия. Почти в каждом субботнем номере, начиная с середины сентября 2001 по июль прошлого года, на страницах «Металл» отводило место под творения магнитогорских любителей частушек. Шутки, на которые не скучится российский народ, да еще отлитые в поэтическую форму, воспринимаются совсем иначе. А слушатели благосклонно воспринимают и даже порой их слишком крутой посыл.

Разве можно не заинтересоваться городом, где живет такой веселый и остроумный народ!

Большое число читательских частушек вошло в изданный к 70-летию ММК сборник под названием «Пой, Магнитка, веселись!». На его страницах — не только озорные и насмешливые четверостишия, вышедшие из под пера известных в городе поэтов Риммы Дышаленковой и Владислава Машковцева, но также написанные и старательные собранные любителями острого и меткого слова. Свой вклад в сборник сделали и лауреаты конкурса частушек «Магнитогорского металла» — Леонид Чернышов, Нина Новикова, Владимир Мамонтов, Александр Тюнькин, Иосиф Гольденберг.

Мои ласкают часто ушки
Великолепные частушки.
Порой до слез смеюсь я:
Частушки молодость моя, —
так высказал свое мнение по поводу этого чисто народного жан-

ра на вручении лауреатских подарков бывший машинист крана мартеновского цеха № 1 Леонид Чернышов. Это глас народный. Сама же инициатор конкурса Римма Дышаленкова высказалась по поводу частушек как профессиональный литератор еще более емко:

— Частушки — жанр совершенный, я бы сказала, те самые маленькие частицы, из которых словно из атомов строится вся литература. Посмотрите сами, как в микроскопически малом объеме сконцентрирован чуть ли не целый роман, готовый жизненный сюжет. Этот вид народного творчества надо хранить и лепить. И еще Римма Адрияновна, как всегда незамедлительно, подкрепила свою мысль стихотворной цитатой:

Материнские частушки
разве сочиняются?
Что детишки из подлушки,
сами повяжутся?

Эти строки — словно оправдание некой солонности жанра. «Спасибо газете за то, что бережно относится к народному творчеству, — написал в редакцию ветеран труда Валентин Переверзев. — Ваши частушки теперь мы поем, когда в семье праздничное застолье».

— Пусть конкурс продолжается. В Магнитке немало любителей частушек, шуток, басен, притч. Очень много талантливых людей, которые хотят духовной пищи, хотят участвовать в конкурсе, — выразил общее мнение еще один из лауреатов конкурса частушек бывший начальник мартеновского отделения исследовательской лаборатории, кандидат технических наук Иосиф Гольденберг.

Не оставили без внимания победители конкурса и недавнее посещение Магнитки Главой Российской Федерации Владимиром Путиным.

— Наш президент явно любит Магнитку. И, наверное, не случайно, — выдвинула свое объяснение



Фото Евгения Румянцева

Иосиф Гольденберг оказался в числе самых веселых и остроумных людей

участившихся в последнее время визитов Владимира Путина гость редакции Валентина Кононова. — Разве можно не заинтересоваться городом, где живет такой веселый и остроумный народ!

Кстати, у Валентины Кононовой есть и собственное обоснование для продолжения конкурса:

— Частушки, кроме заряда оптимизма, несут в себе и немалый агитационный потенциал. Посмотрите, сколько молодых людей не

желают сегодня служить в армии. Вот я и предлагаю следующий конкурс посвятить нашей армии, чтобы не иссякло количество настоящих мужиков, желающих научиться защитить свое Отечество. Валентина Кононова с нескрываемой гордостью поведала всем, что ее внук от армии не скрывается и сегодня является отличником боевой и политической подготовки.

Владимир СОКОЛОВ.

КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Таким образом редакция «Магнитогорского металла», подводя итоги конкурса, задумалась над тем, что частушки, как старое, но верное ружье, еще рано снимать с газетных полок. Слишком много еще в нашем обществе проблем, которые ждут своего решения. «Нам ли растекаться слезой лужею». Как точно выразил один из наших лауреатов: «В лихие годы мы выжили только благодаря тому, что много шутили и смеялись над собой». Поэтому, учитывая мощностный оптимистический заряд частушки и неиссякаемый творческий потенциал наших читателей, редакция решила продолжить конкурс веселого и неприглядного жанра среди читателей и почитателей «Магнитогорского металла». Так что «Пой, Магнитка, веселись!».

БЕГУЩАЯ СТРОКА

Инфляция

Инфляция в России в декабре 2002 года составила 1,5 процента, а в целом за 2002 год — 15,1 процента (в 2001 году — 18,6 процента). Об этом сообщает сводка Госкомстата России. Более всего — на 36,2 процента — за год выросли тарифы на услуги населению. Цены на продовольственные товары повысились на 11 процентов, а без учета плодово-овощной продукции — на 8,5 процента. Цены на непродовольственные товары увеличились на 10,9 процента.

Армия

Около 500 молодых магнитогорцев минувшей осенью надели солдатскую форму. Кому-то выпала честь служить в Каргалинской ракетной дивизии, кому-то — на подводной лодке «Магнитогорск» Северного флота. Остальные направлены в воинские части по всей России. По информации райвоенкоматов, уклонистов и отказников в этот призыв было меньше обычного.

Курение

Новый год в Совете Федерации начался с введения жесткого запрета на курение во всех административных помещениях. Теперь курить запрещено в служебных помещениях, на рабочих местах и лестничных клетках. Для обладателей вредной привычки отведены специальные места.

Кубок

В спортивном кафе «Огонек» завершился открытый Кубок Урала по настольному хоккею. 14 энтузиастов из Магнитогорска, Челябинска и Санкт-Петербурга в течение двух дней разыграли главный приз. Любопытно, что турнир вошел в официальный календарь областного спорткомитета. Победителем стал петербуржец Александр Минченко, обыгравший в финале Сергея Золотарева из Челябинска. В серии встреч за третье место Павел Ставничук переиграл Алексея Чернышова.

ФРАЗА

Шутить надо для того, чтобы совершать серьезные дела.

Аристотель

ЦИФРА

33,5
тысячи

Столько СМИ зарегистрировано сегодня в Российской Федерации, в том числе более 20 тысяч газет и около 11 тысяч журналов. В Магнитогорске выходит около двадцати газет, четыре журнала.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ



Итогом визита Президента России Владимира Путина на Южный Урал была посвящена пресс-конференция губернатора Петра Сумина, состоявшаяся в администрации Челябинской области. Губернатор отметил, что о визите ему стало известно еще 15 декабря, одна-

Губернатор о визите Президента России

ко точная дата приезда первого лица России не называлась. Более того, из-за сильных морозов на Урале до последнего момента рассматривался вариант переноса рождественских каникул президента в Сочи. Тем не менее, 2 января в 0 часов 30 минут президентский самолет приземлился в аэропорту Магнитогорска. За 6 дней пребывания на Южном Урале Владимир Путин — опытный горнолыжник — совершил около 200 спусков на трассах горнолыжного комплекса «Абзаково», накатав 550 километров. При этом дни отдыха перемежались с проведением официальных рабочих встреч.

Петр Сумин проинформировал Владимира Путина о критическом состоя-

нии Теченского каскада водоемов. Напомним, что на сегодняшний день в замыкающем водоеме каскада скопилось 340 миллионов кубометров воды. До максимально разрешенного уровня осталось 27 сантиметров. Если в ближайшее время не будут предприняты конкретные меры, произойдет утечка низкоактивных отходов, что приведет к радиоактивному заражению обширных территорий, вплоть до акватории Северного Ледовитого океана. Однако все обращения по этому поводу администрации Челябинской области к Правительству России остались без ответа. Петр Сумин сообщил президенту, что на решение проблемы осталось максимум 7 лет, и представил три варианта,

разработанных южноуральскими учеными. Так, предлагается создать новый водоем-накопитель или установить на каскаде мощные испарительные установки. Но оба этих варианта местные власти не устраивают, прежде всего, из-за экологических последствий. Наиболее предпочтителен вариант строительства Южно-Уральской АЭС, для чего потребуется 1 миллиард 300 миллионов долларов и те самые 5-7 лет. Владимир Путин пообещал детально разобраться в сложившейся ситуации и предпринять конкретные меры.

По словам губернатора, глава государства остался доволен отдыхом и уехал в хорошем настроении, сообщает «Урал-пресс-информ».

КАК ТАМ НА УЛИЦЕ?

А по двору метелица ковром шелковым стелется...

Синоптики городского бюро погоды обещают сегодня, 16 января, переменную облачность. Ночью — преимущественно без осадков, днем — снег, метель. Ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду, днем — порывами до 17 метров в секунду. Ночью столбик термометра покажет 21-23 градуса мороза, днем — 8-10 градусов.

17 января ожидается потепление. Прогноз таков: перемен-

ная облачность, местами небольшой снег, слабые метели. Ветер юго-восточный с переходом на юго-западный — 7-12 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 8-13 градусов, днем столбик термометра поднимется до высоких для января отметок — 2-7 градусов ниже нуля.

Оперативный прогноз магнитных бурь обещает небольшие геомагнитные возмущения утром и в четверг, и в пятницу.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА («ММ»)

После новогодних и рождественских праздников несколько повысился спрос на валюту, что буквально на несколько копеек подняло ее в цене. Центральный банк РФ на 15 января

установил курс американского доллара 31,8350 руб, евро — 33,6146 руб. На 16 января курс немного снизился: доллар — 31,8139 руб, евро — 33,5191 руб. В обменных пунктах Кредит Урал Банка

вчера установлены такие курсы валют: доллар США: покупка — 31,75 руб, продажа — 32,25 руб; евро: покупка — 33,4 руб, продажа — 34 руб.

ПОРТФЕЛЬ НОВОСТЕЙ

Сертификаты качества

Во второй половине января комбинату будут вручены сертификаты качества по двум международным стандартам.

Аудиторы авторитетнейших фирм «RW-TUV» и «Пронап-серт» отметили целенаправленность ММК в совершенствовании технологических процессов и обновлении техники. Первый этап успешного внедрения системы управления качеством осуществлен в технологической цепи кислородно-конвертерного и листопрокатных цехов № 5, 8 и 10 совокунко с отделами управления ОАО «ММК», обеспечивающими их работу. Второй этап сертификации, касающийся еще 33 структурных подразделений комбината, будет осуществляться в течение наступившего года.

Геннадий ПОГОРЕЛЬЦЕВ.

Генеральный

поздравил журналиста

Генеральный директор ОАО «ММК» Виктор Рашников направил поздравительную телеграмму в адрес главного редактора информационно-аналитического агентства «Урал-пресс-информ» Валерия Иванова, которому исполнилось 50 лет.

Созданное им в период рыночных преобразований агентство является одним из лучших на Урале. Материалы, размещаемые на его сайте, отличаются оперативностью и объективностью. «Урал-пресс-информ» взвешенно подходит к освещению любого факта, значащую первыми передает сообщения о многих событиях, происходящих на ММК.

Виктор Рашников поблагодарил Валерия Иванова за высокий профессионализм и творческое отношение к делу.

Алла ГОЛОСОВА.

КУБ признан

ведущим оператором

По итогам 2002 года Магнитогорский «Кредит Урал Банк» признан ведущим оператором с долларами США на базирующейся в Екатеринбурге Уральской региональной валютной бирже. Таковы данные рейтинга, опубликованные УРВБ.

Второе место в рейтинге ведущих операторов УРВБ по операциям с долларом США занял «Уралвнешторгбанк» (Екатеринбург), третье — Уральский банк Сбербанка РФ.

По операциям с евро лидером года, как и в 2001 году, остался челябинский «Челинбанк», второе место занял екатеринбургский «Уралпромстройбанк», третья позиция у СКБ-Банка (Екатеринбург). Всего в торгах долларами США в течение 2002 года на УРВБ приняло участие 49 банков, евро — 40 банков.

Владислав РЫБАЧЕНКО.

Невеселый год Лошади

Ушедший год отмечен невеселой статистикой пожаров: 534 возгорания с материальным ущербом 2784 тысячи рублей. Огонь унес 52 человеческих жизни, из них пятеро — дети. 55 человек получили тяжелейшие ожоги и травмы.

Большинство пожаров произошло в жилом секторе. Их основная причина — неосторожное обращение с огнем. Немалая часть возгораний произошла из-за нарушения правил безопасности при эксплуатации электрооборудования.

На пожарах в городе спасено 811 жителей, 29 единиц транспорта и материальных ценностей на сумму 55 миллионов рублей.

На калибровочном заводе произошло три пожара, на комбинате — 13. Печальный итог — это на 44 процента больше, чем в 2001 году.

Владимир ЛАЗАРЬ.

Горожане мирятся на Комсомольской

У мировых судей Правобережного и Ленинского районов — новоселье: они переехали в отреставрированное здание бывшей ШРМ на улице Комсомольской, 2. Институт мировых судей создан в Магнитогорске в конце сентября 2000 года. В связи с появлением института возник вопрос о выделении помещений. Ведь мировые судьи сидели в федеральных судах — в тесноте.

Финансировал реконструкцию помещения областной бюджет. Поддержками выступили ООО «Магма» и «ГорРемстрой». Технический надзор осуществлял «Стройинформцентр». По словам помощника мирового судьи судебного участка №1 Правобережного района на Елены Семеновой, претензий к качеству строительных работ нет, в кабинетах тепло.

Олег КУДРЯВЦЕВ.

НАСТРОЕНИЕ

Высококвалифицированные специалисты гарантированно, используя новейшие методики, лечат неврозы, депрессию, алкогольную зависимость. Если вы уже лечились, но результата нет, приходите, мы ВАМ ПОМОЖЕМ!

ОБРАЩАТЬСЯ: УЛ. ПОМЯЮВСКОГО, 13.
ТЕЛ. 23-20-97.



УВАЖАЕМЫЕ МЕТАЛЛУРГИ!

Санаторий «Юбилейный» ОАО «ММК» приглашает вас на лечение и отдых.

Лыготные путевки оформляются через цеховые профсоюзные комитеты.

Приобретение путевок за наличный, безналичный расчеты и по социальной карте в отделе реализации путевок по адресу: ул. Кирова, 70.

Телефон 24-39-79.